
 

 

Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2024 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Αξιολόγηση Σχεδίου Κρατικού Προϋπολογισμού 2025  

Η Ελληνική Οικονομία Ξεπερνά τα Δημοσιονομικά Ελλείμματα 

 

Το Ελληνικό Δημοσιονομικό Συμβούλιο (ΕΔΣ), στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου ως 

ανεξάρτητου δημοσιονομικού φορέα, ολοκλήρωσε την αξιολόγηση του Σχεδίου Κρατικού 

Προϋπολογισμού (ΚΠ) 2025. 

Βασικά σημεία αποτελούν: η διατήρηση της δυναμικής της ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας και 

η περεταίρω θετική εξέλιξη της πορείας του ελλείμματος Γενικής Κυβέρνησης, το οποίο τείνει να 

ισοσκελίζεται για πρώτη φορά μέσα τις τελευταίες δεκαετίες με εξαίρεση μια μικρή περίοδο που η 

χώρα ήταν σε πρόγραμμα. Πιο συγκεκριμένα,  

•Το έλλειμμα Γενικής Κυβέρνησης εκτιμάται ότι θα διαμορφωθεί στο 0,7% του ΑΕΠ για το 2024 

(έναντι προηγούμενης εκτίμησης 1% τον Οκτώβριο του 2024 και 1,1% τον Νοέμβριο του 2023). 

•Για το 2025, παραμένει σταθερή η πρόβλεψη για το 0,6% του ΑΕΠ επιβεβαιώνοντας τη 

συμμόρφωση με την τιμή αναφοράς 3% για το συνολικό έλλειμμα.   

Η διατήρηση της δημοσιονομικής συνέπειας (ή αξιοπιστίας) αποτυπώνεται και στην προβλεπόμενη 

μείωση του λόγου χρέους προς ΑΕΠ κατά 9,9 ποσοστιαίες μονάδες για το 2024 και 6,5 για το 

2025. Ωστόσο, το υψηλό του επίπεδο όμως δεν αφήνει περιθώρια εφησυχασμού με απαραίτητη 

την συνέχιση της προσπάθειας σημαντικής μείωσης του μεσοπρόθεσμα.  

Βάσει των διαθέσιμων πληροφοριών και λαμβάνοντας υπόψιν τις αβεβαιότητες, οι οποίες 

επικεντρώνονται στις γεωπολιτικές εξελίξεις του διεθνούς περιβάλλοντος, το Ελληνικό 

Δημοσιονομικό Συμβούλιο εγκρίνει τις μακροοικονομικές και δημοσιονομικές προβλέψεις του 

Σχεδίου του Κρατικού Προϋπολογισμού 2025 και διαπιστώνει τη συμμόρφωση με τους 

δημοσιονομικούς κανόνες. 

Μπορείτε να βρείτε την Επιστολή στον ιστότοπο του ΕΔΣ εδώ. 

-#- 

Ιστότοπος Ελληνικού Δημοσιονομικού Συμβουλίου 

Η σελίδα μας στο Linkedin 

https://hfisc.gr/ekfrasi-gnomis/epistoli-epi-toy-shedioy-toy-kratikoy-proypologismoy-gia-etos-2025
https://www.hfisc.gr/
https://www.linkedin.com/company/hellenic-fiscal-council/

